

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Akik tőlünk elmennek

Smith Jeremiás népszövetségi főbiztos úgy távozott Magyarországról, mint második hazájából. Nyilatkozatait, melyeket elutazása előtt tett, a legnagyobb rokonszenv és szeretet sugalta, minden boldogságot, szerencsét kívánt a magyar nemzetnek és végezetül nem vette fel a Népszövetség által számára kikötött javadalmazást, hanem azt átengedte, felajánlotta a magyar állami költségvetés részére.

Smith Jeremiás volt főbiztos a szanálás egész ideje alatt teljesen korrekt magatartást tanúsított. Ha figyelembe vesszük, hogy Ausztriának a szanálási idő alatt mennyi baja volt az ő főbiztosával. Zimmermannal, akkor értékelhetjük eléggé Smith Jeremiás egyéniségét és itteni működését. Az ő magatartása és viselkedése nem sértette a magyar állam szuverenitását, igyekezett mindenben a népszövetségi paktum keretén belül maradni, ezért a magyar nemzet szélső rétegeinek háláját és elismerését vihette magával.

Érdekes jelenség, hogy a magyar nemzet újabbkori történelme külföldi barátaink egész sorát tünteti fel. Gondoljunk csak a kommunizmus alatti időkben Romanelli olasz eredeles működésére, ki erőlyes fellépésével sok ártatlan ember életét mentette meg, vagy arra az angol tábornokra, ki Budapest román megszállása alatt Magyarország fővárosát a teljes kipusztítástól védte meg...

Magyarországnak minden időben akadtak külföldi barátai. Aki ket ide vetett a sorsuk, küldetésük, megszerették ezt a szerencsétlen népet, mert látták szenvedéseit, mert saját személyükben meggyőződtek arról, hogy mily igazságtalanságok gyötrik ennek a nemzetnek életfáját.

Érdemes elgondolkodni ezen a jelenségen. Akik megismerik a magyart, megtanulják becsülni és szeretni és külföldön mégis oly erős volt a multban, sőt még a jelenben is az ellenséges érzület. Bizonyos, hogy megszervezett külföldi propaganda munkája ez, melyet csak némi részben tud mérsékelni barátaink jóindulata és megbecsülése.

Smith Jeremiás a legjobb impressziókat viszi magával távoli hazájába, Amerikába. Eddig jelentéseiben is a leghizelgőbben nyilatkozott a magyar nemzet kvalitásairól. Most, hogy munkáját befejezte és hazatér hazájába, bizonyos, hogy barátunk marad. A magyar nép pedig sok szerencsétlensége és baja között is boldog lehet, hogy meg tudja nyerni mindazokat, akik körében megfordultak. Szerencsére ellenségeink száma hovatovább kevesbedik, barátaink száma pedig növekszik. Most csak az a kötelesség, hogy ezt a megnyilatkozó rokonszenvet meg is tartsuk.

Kisgazdát jelölt az egységes párt a biharkeresztesi kerületbe

Budapestről telefonálta tudósítónk: Ma délután. értekezlet volt Mayer János miniszter lakásán, amelyen is Almásy László, az egységes párt elnöke és több képviselő vett részt. Mayer János bejelentette az értekezletnek, hogy a kormány

helyesli a kisgazdáknak azt a kívánását, hogy Biharkeresztesen kisgazdát jelöljön az egységespárt a megüresedett mandátumra. A kormányzópart Hegyesy Károly biharkeresztesi kisgazdát tartja hivatalos jelöltjének.

62 millió aranykorona beruházási kölcsönre van szükségük a vármegyéknek és községeknek

Angol és amerikai tőkecsoportok ajánlottak fel kölcsönt

Budapest, jul. 2. Az ország nagyobb városaiban igen nagyarányú beruházások történtek a mult évben folyósított városi kölcsönből és a közhasznú munkálatok nagy sikere arra indította a kormányt, hogy a kölcsönkeletét tovább fejlessze. A pénzügyminisztériumban Lukács Ödön miniszteri tanácsos már hónapokkal ezelőtt megindította az előkészítő munkálatokat, hogy a városok után most a községek és vármegyék olesó beruházási kölcsönökhöz juthassanak.

Most a vármegyéknek és a községeknek egy, a városi beruházási kölcsönökhöz hasonló típusú kölcsön megszerzéséről tárgyalnak. — Az eddig beérkezett adatok szerint 62 millió aranykoronát tesz ki az az összeg, amelyet a különböző megyék és községek fontos beruházási célokra igényelnek.

Eddig 530 község jelentett be igényt a megyéken kívül. A kölcsönigényeket a pénzügyminisztérium vizsgálja felül és tekintettel

lesz egyrészt a beruházási munkálatok fontosságára, másrészt pedig arra is, hogy a kölcsön terhei az adó tekintetében ne jelentsenek túlságos megterhelést a lakosság számára.

Az új kölcsönkelet iránt a külföldi érdekeltségek amerikai és angol tőkecsoportok igen nagy érdeklődést tanúsítanak. Több tőkeerős angol és amerikai pénzeszoport tett már ajánlatokat, amellyel csak később foglalkozik a minisztérium, elvben azonban már megtörtént a megállapodás arról, hogy minden bankközvetítést kizárva, közvetlenül kívánják a pénzt az igénylők számára juttatni, hogy ezáltal is a lehető legolcsóbbá tegyék a kölcsön felvételét.

A kölcsönt husz évre tervezik és a pénzpiac nemzetközi viszonylataihoz mérten olesó, kedvező visszafizetési feltételű kölcsönt fog a Lukács Ödön által megindított akció a vármegyéknek és a községeknek juttatni.

Hindenburg nem engedte lemondani a német kormányt és nem járult hozzá a birodalmi gyűlés feloszlataához

Visszavonták az uralkodó házak vagyonáról szóló javaslatot

Berlin, július 2. A birodalmi elnök ma a következő levelet intézte a birodalmi kancellárhoz:

Igen tisztelt birodalmi kancellár ur! Azt hallom, hogy a kormány, tekintettel a fejedelmi házakkal való vagyonjogi természetű törvényjavaslat várható meghiusulására, a birodalmi gyűlés feloszlatajának kérdéséről és a birodalmi kormány

visszalépéséről tanácskozik. Tudomására óhajtom hozni erre vonatkozó felfogásomat, amely abban áll, hogy belső és külső politikai okokból ezidőszert nem tudnám magam elhatározni a birodalmi gyűlés feloszlataására és ugyanezen okokból nem tartom helyénvalónak a birodalmi kormány visszalépését. Kérem önt. birodalmi kancellár ur, vala-

mint a birodalmi kormány többi urait, hogy álljanak el ezért a lemondás gondolatától.

Fogadja kiváló nagyrabecsültem nyilvánítását.

Igaz hive.

Hindenburg

Berlin, július 2. A birodalmi gyűlés mai ülésének napján, az uralkodóházakkal létesítendő vagyoni megállapodásra vonatkozó törvényjavaslat harmadszori olvasása szerepelt. Az üléssteremben és a karzaton sokan voltak. A kormánytagjai a hadügyminiszter kivételével mind megjelentek.

Westart gróf, a német nemzetiek vezére kijelentette, hogy pártja a törvényjavaslatához nem járul hozzá, amely után Marx, birodalmi kancellár állt fel szólásra. A két szélső párt nevében történt felszólalásból kitűnik, hogy a két párt a törvényjavaslatot a zárószavazáson elveti, tehát a birodalmi kormány nevében a következő nyilatkozatot kell tennie:

A birodalmi kormány nem feltétlenül többé a törvényjavaslat további tárgyalására és azt visszavonja. A kormány a legnagyobb sajnálkozással állapítja meg azt a tényt, hogy a birodalmi gyűlés eddig nem tudta törvényhozási uton megoldani az ország és az egykori uralkodóházak közötti kötendő megállapodásnak rendkívül fontos és a népet a maga egészében izgalomban tartó kérdéseit. A leghatározottabban számít arra, hogy a törvényjavaslat a benne rejlő nagyszulyok folytán végül mégis törvényerőre emelkedik, a szükséges kétharmad többség hozzájárulásával. Ha ez a várakozás csak az egyik szélső párt magatartása miatt nem vált volna valóra, a kormány egyhanguan elhatározta volna, hogy a birodalmi elnöktől a birodalmi gyűlés feloszlataását kéri. De mert mind a két szélső párt a törvényjavaslat elfogadása ellen foglal állást, a birodalmi gyűlés feloszlataása nem jelentené a kérdés tisztázását. A kormány behatóan megvitatta a lemondás kérdését is és arra az elhatározásra jutott, hogy a miniszterek tárcájukat a birodalmi elnöknek rendelkezésére boesátják. Ettől az elhatározástól a kormány a birodalmi elnök nyomtatékos kívánására elállott, aki a kormány lemondását bel- és külpolitikai okokból nem tartja helyénvalónak. A birodalmi kormány a maga részéről csak akkor kezdeményezheti újra a kérdésnek rendes törvényhozási uton való rendezését, ha a politikai helyzet megteremti arra a parlamenti előfeltételeket.

Loebe elnök határozatilag ki mondja, hogy a törvényjavaslat visszavonása a többi tárgyalást feleslegessé teszi.

A zárati törvénynek az év végéig való meghosszabbítására vonatkozó indítványt 333 szavazattal 17 szavazat ellenében elfogadják. A német nemzetiek, számszerint 97-en, nem szavaztak.

Történelmi jelentőségű nap

London, jul. 2. A Manchester Guardian a következőket írja:

A tegnapi nap messzemenő történelmi jelentőségű volt egy Magyarországnak mint Ausztriának, mert ezen a napon mindkét országban megszűnt a pénzügyi ellenőrzés.

Magyarok sikeres szereplése az angol bajnokságon

London, jul. 2. Stamfordbridgeben ma délután folyt le az angol nemzetközi amatőr atlétikai bajnokság első napja. — Hajdu Sándor (Magyarország) a 220 yardos síkfutás első előfutámában 22.20 mp-el győzött. Rózsahegyvi Gusztáv nem indult. A második előfutamban az első Andersen (Norvégia) 22.9 mp., második Böhner (Németország), harmadik Johnson (Londoni műegyetem). — A holnapi döntőben csak a két első indul. — A súlydobás selejtezésénél Darányi József (Magyarország) nyert 43 yard 5 és háromnegyed hüvelykkel, ami körülbelül 13 méternek felel meg. Püspöki Tibor (Magyarország) bekerült a távolugrás döntőjébe. Egri Kálmán (Magyarország) a diszkoszvetésben került be a döntőbe 132 láb 2.1 hüvelykes dobással, ami körülbelül 40 és fél méternek felel meg. Kurunczy és Barsy (Magyarország) 440 yardos síkfutásban nem indult. Karlovits (Magyarország) a rudugrás döntőjébe került.

Ma Detektiv Brée

Serly Ede temetése

Nagy részvét mellett temették el tegnap délután a nagy kort elért Serly Edét elhunyt felesége mellett a Hatvan-utcai temetőbe. — A gyászszertartást Lindenberger János prelátnak végezte segédlettel. A temetési menet élén az Iparos dal-egylet haladt zászlóval Biczó Gyula elnök vezetése alatt. Az elhunyt a Kereskedelmi Kamarának tagja, egyidőben alelnöke is volt; a Kamara tisztviselő kara teljes számban megjelent Békés Lajos alelnök vezetésével. Ott láttuk dr. Szántó Sámuel a Kölesön-Segélyző igazgatóját, az Ipartestület elnökségét, a Kereskedő Társulat elnökségét a 87 éves Kovács Mihály volt alelnökkel, Szentkirályi Tivadarnét, Sass Bélánét, dr. Balogh István ügyvédt, dr. Balogh Béla bírót, dr. Kuthi Sándor ügyvédet és közéletünk sok más kiválóságát.

Egri motorkerékpárosok Debrecenben

Folyó hó 4-én vasárnap reggel érkeznek Debrecenbe az egri motorosok. A helybeliek minden tekintetben a legbarátságosabb fogadtatásról igyekeznek gondoskodni s itt tartózkodásuk ideje alatt szórakoztatni. Vasárnap délelőtt megtekintik a Nagytemplomot, Kollégiumot, a Városi Muzeumot. — Közös ebéd a Gambriusban. — Délután az egyetemi klinikákat és a pallagi gazdasági akadémiát tekintik meg. Este bankett az Angol királynőben. Hétfőn délelőtt kirándulás a hajduszoszlói hőforrásokhoz. Vasárnap reggel a helybeli motorosok az egrieket a kishortobágyi esárdánál fogadják, eléjtik indulnak reggel 5 órákor az Arany Bike szálló elöl.

Bethlen szabadsága alatt tervet készít elő a magángazdaság talpraállítására

Budapest, jul. 2. Bethlen miniszterelnök már ma este, de legkésőbb holnap visszaérkezik a fővárosba. Szabadság ideje alatt őszig el akar készülni a nagy tervvel, amelynek célja a lerongyolt, tönkresújtott magángazdaságunk talpraállítása. A miniszterelnök bizal-

mas hívei előtt ki is jelentette, — hogy ősszel olyan programmal akar a nemzetgyűlés elé lépni, amely szociális és gazdasági tekintetben nemcsak a pártok, hanem az ország közvéleményének minden rétegét ki fogja elégíteni.

Miért tagadták meg Justh Iván kiadatását

Budapestről telefonálja tudósítónk: Genfből táviratozzák, hogy a svájci szövetség-tanács a következőkben indokolja a Justh Iván kiadatását kérő magyar jegyzék elutasítását.

A magyar kormány kiadatási kérelme nincs összefüggésben a miniszterelnököt ért inzultussal. A magyar kormány Justh Ivánt a devizarendelelet ellen elkövetett visszaélések miatt kéri kiadni. A svájci törvények nem ismerik ilyen esetben a kiadatási eljárást. Ami a magyar kormány az a kérelmét illeti, hogy a svájci bíróságok járjanak el

Justh Ivánnal szemben az inzultus miatt, ez meg fog történni. Szeptemberben ítélik ki a svájci bíróság Justh Iván felett, a galád merényletért.

London, jul. 2. — A Daily Telegraph meglepetéssel fogadja, hogy Justh Ivánt 2000 frank biztosíték letétele ellenében szabadlábra helyezik. A svájci hatóságok legfeljebb a biztosítékot tarthatják meg majd, — írja a lap — mert a merénylő könnyűszerrel átosonhat a francia határon és a francia hatóságok bizonyára nem fogják viszaküldeni.

Nagy Géza ismét vereséget szenvedett

Budapest, jul. 2. A nemzetközi sakkverseny hatodik fordulóján Colle nyert Yates ellen (vezérgyalog megnyitás), Smosko Borawski nyert Prokes ellen, Rubinstein nyert Havasi ellen (vezérgyalog), Kmoeh nyert Tartakover ellen (vezérgyalog). — Mattison nyert dr. Nagy ellen. — Függhőben maradt a Réti—Steiner (angol játszma) és

a Takács—dr. Vajda (angol játszma). Monticelli—Grünfeld eldöntetlen.

Élénk érdeklődés kísérte a Nagy Géza—Mattison pártit. Nagy Géza az a malőr érte, hogy tíz percet elkésett, így a versenyzők számára rendelkezésre álló időből tíz percet elveszített.

Tegnap dél óta nem volt sehol eső és nincs olyan károsodás, mint ahogy híresztelik

Budapest, jul. 2. A vidéki jelentésekből kiderül, hogy tegnap a legtöbb helyen nem volt eső. — A nyugati vidékekről, különösen Vácra jelentettek nagyobb csapadékot, de a Tisza vidékén kevesebb volt az eső. — A jelentésekből kiderül, hogy távolról sincs olyan károsodás a termésben, mint aminő hírek

el vannak terjedve. Hogyha most jó idő következne, akkor nagyon sokat javulhatna a termés. Nem meleg időjárásra volna szükség, hanem inkább szeles idő.

— Az is kétségtelenül kiderül a jelentésekből, hogy sokhelyütt nem fekszik a gabona a földön, hanem csak meg vannak dőlve a gabona-

szárak. Ugyan az a tény, hogy a gabonaszár 30—40 cm-nyire van a földtől, nem kedvező a termésre, de mindenesetre nem jelent olyan károsodást, mint azokon a vidékeken, ahol az erős zápor egészen ledöntötte a gabonát.

A mai napra vonatkozólag a jelentések örövendetesek. Az ország keleti részén nem igen esett az eső. Nyíregyházán és Debrecen vidékén tegnap dél óta nem volt csapadék.

Az egész országban egyes helyeken volt tegnap eső. Csongrádtól és Püspökladánytól keletre, végig ezen a vonalon csak elvéve fordult elő kisebb eső, míg a dunántúli részek nyugati szöglete teljesen száraz volt. Ahonnan esőt jelentenek, ott is a jelentések kisebb csapadékról szólnak. — A ma reggeli jelentések szerint sehohsem volt eső.

Ma Detektiv Brée

Jó áron adtak bérbe három városi birtokot

Három városi birtokra tegnap tartották meg az utóajánlati árverést, mely jó eredménnyel végződött. A megajánlott bérek magasak s elérik a békebeli nivót.

A Mátyai 110 holdas birtokra Eklé József 180, Juhász Ferenc 181 ezer koronás ajánlatot tett. Az árverés után érkezett meg Piszky Árpád, aki 191.000 koronát ígért. Ajánlata elkésett, figyelembe nem vehető.

A Szikigyakor 392 holdas birtokra Grünfeld Zoltán a régi bérlő 212 Horváth László 211, Hajnal Samu és Zoltán 201, Gelbermann Jenő 185 ezer koronát ígérték.

A Tamássy-féle guti 105 holdas kaszálóra Fésüs Lajos 490, Horváth László 489 és Papp Sándor 488 ezer koronás ajánlattal árverelték.

A tanács legközelebb foglalkozik az árverés eredményével, mivel utóajánlatnak helye nincs.

Rablótámadási vakláрма a sintértelepen

Az elmúlt éjszaka Horváth Jánosné, a Monostorpályi uti gyémánt-felesége rémülten jelentette telefonon a rendőrségnek, hogy a sintértelep kerítésén betörők másztak át és a lakás ablakait fészegetni kezdték.

A rendőrségtől kétféle járőr azonnal kiszállt a helyszínre, de betörőt sehol sem találtak. Nagy és hosszadalmas kutatás után azonban kiderült, hogy a mondott időben egy öt-hat tagú társaság ment el a telep előtt és valószínűleg annak hangos beszélgetése keltette Horváthnéban a rablótámadás érzetét. A sintértelepi rablótámadás tehát csak a Horváthné képzeletének szüleménye volt.

Ma Detektiv Brée

A DUE ülése

A DUE július 4-én, vasárnap délelőtt 10 órákor választmányi ülést tart a városháza kistanácstermében. Tárgy az uszókongresszus. A tagok pontos és feltétlenül megjelenését kéri az elnökség.

Elavult írógépeket ujjáépít Hegedüs, Király-u. 4. Telefon 402

Kérjen mindenütt Hortobágyi juhturót

nemcsak azért, mert olcsóbb a lipócinál, hanem mert van legalább oly jó, zsírosabb és magyar gyártmány. — Kereskedők részére lerakat Csanak József keresk. r. t. Piac uccai tüzlete.

Kisebb kölcsönöket keresünk magánkézből havi másfél percent kamatot fizetünk!

Nagy Lajos Aru- és Ingatlanforgalmi Vállalat

Iroda: Veres ucca 9. Alapítást: 1900-ban. Egy millió koronánál kevesebbet nem veszünk fel!

Egy bécsi mézárós feldarabolta feleségét, a meggyilkolt agyát a klinikára akarta vinni

Szerette volna tudni milyen az asszonynak az agya, aki örökös veszekedett

Jelentették, hogy Bécsben a Dunaparton levágott női csonkot találtak. Rögtön büntényre következett a rendőrség és rövidesen megállapította, hogy Winpassinger János mézárósságát meggyilkolta és szétdarabolta a feleségét. A szerencsétlen asszony holttestéből való a levágott comb. A bűnyűről még a következőket jelentik:

Bécs, július 2. Winpassinger János mézárósságát, aki megölte és feldarabolta a feleségét, már több ízben volt büntetve lopásért és csalásért. A meggyilkolt asszonyt 38 esetben ítélték el közveszélyeskedésért és egyéb kihágások miatt. A házastársak között örökös volt a veszekedés. Hétfőn is veszekedés után ölte meg a férfit az asszonyt.

A gyilkos azt állítja, hogy őt

megölésével fenyegette a felesége és azért gyilkolta meg. *A konyhában feldarabolta a holttestet, majd ruhába és papírosba takarta a testrészeket és az ágy alá dobta, amely ágyban két gyermekével együtt szokott aludni. Ottmaradt a holttestet kezeddel, mikor a levágott combokat kivitte a Dunaparra. Az egyik combot sikerült bedobnia a Dunába, a másik azonban fennakadt a hid pillérein. Szerdán még apróbb részekre vágta a törzset.*

Azt állítja, hogy a fejet el akarta vinni a klinikára, hogy vizsgálják meg az asszony agyát. *Szerette volna tudni, milyen volt az agya az asszonynak, aki örökös veszekedett. Az epéjét maga vizsgálta meg és azt mondja, hogy ennél nagyobb még állatoknál sem látott.*

A vizsgáló-bizottság az ágy alatt megtalálta a feldarabolt törzset.

A megyeri dombokon tartják meg a cserkész nagytábort

Július 8-tól 14-ig gyülekeznek a csapatok

Budapestről jelentik: Az utolsó napokban egyre-másra jelentek meg olyan hírek, hogy a Nemzeti Nagytábort július végére, sőt 1927-re halasztják. Okul a Duna áradását s a Népsziget egészségtelen talaját hozták föl.

A Duna áradása mindaddig nem veszélyeztette a szigetet, ellenben az esőzés folytán háromnegyedméteres talajvíz borította el a mélyebb helyeit, ahová a sátrak kerültek volna. Négy szivattyú kezdte meg működését, harminc rab is dolgozik odakint, egyrészt a szivattyuknál, másrészt a vízvezeték és villany felszerelésénél. A Jamboree

Nagytanácsa mindenestre tartalékul fenn akarja tartani a szigetet táborhelyül. A sziget vízmentességéig a megyeri dombokon gyülekeznek a csapatok, ott folytatják le a versenyek egyrésztét is. Természetesen csak akkor települ át az egész tábor a Népszigetre, ha az orvosi vélemény alapján az egészségre nézve teljesen ártalmatlan tereppé válik.

A megyeri dombokon július 8-tól 14-ig gyülekeznek a különböző csapatok. Július 15-én lesz az ünnepélyes megnyitás a nagyközönség számára, amelyet a Vérmezőn még 14-én diszszemle előz meg.

Korlátozzák a férjeket a külföldre való utazásban

Az utóbbi időben több panasz érkezett a belügyminiszterhez, hogy a férjek újfajta módját találták ki a feleségüktől való szabadulásnak. Utlevelet váltanak külföldre, elmennek és itthagyják feleségüket, gyermeküket. Természetesen azzal nem törődnek, hogy milyen módon fognak azok majd itthon élni és miből keresik meg kenyerüket. — Ezért a belügyminiszter rendeletet bocsátott ki, amely szerint minden külföldre utazni akaró nősférfinak igazolnia kell, hogy felesége otthon miből él és a férj hogyan gondoskodik életétársa eltartásáról. Remélhetőleg ez a böles és sajnálatos korhű rendelet most már rá fogja szorítani a férjeket arra, hogy új módokat és lehetőségeket gondoljanak ki arra, hogy — mi-kép szabaduljanak meg ezután oldalbordáiktól.

Ma Detektiv Brée

Kelety Dénes Máv. elnöki igazgató előléptetése

Budapest, jul. 2. Kelety Dénes Máv. elnöki igazgatót a minisztertanács a második fizetési osztályba való kinevezésre terjesztette elő a kormányzóhoz. Ez a kinevezés miniszteri rangsorba emeli az államvasut elnöki igazgatóját.

Kelety Dénes már 1919. óta áll az államvasutak élén, a forradalmak és román megszállás alatt tönkrement vasut reorganizálása az ő nevéhez fűződik és hogy ma már a magyar államvasut legtekélyesebb állami intézményünk, jó részben az ő érdeme.

Bikszád Gyógyfürdő

Hurutosok mekkája. Gyomor-, bél-, vese-, tüdő-, gége-, hólyag stb. bajok ellen ajánlva. Ivó kúra, szénsavas tüdő-, inhalatórium, hideg víz gyógymód. Szobák 120 lejtől. Diétás konyha, olcsó árak. Prospektust küld az igazgatóság. Baia Bikszád, jud. Salmár.

Mikor az anya elveszületett gyermekét halottnak hiszi

Gyermekölésért öt hónapi fegyházra ítelt a debreceni törvényszék egy megtévedt anyát

Érdekes három ember ült tegnap délután a debreceni törvényszéken a vádlotak padján: anya, leánya és a bábaasszony. A három ember között az összefüggést már ki is lehet találni.

A dolog ott kezdődött, hogy Tóth Margit, ki a földesi Tisza-birtokon volt alkalmazva, szerelmi viszonyt folytatott Szabó Imre kocsisal. A következmények nem maradtak el.

Tóth Margit özv. Medgyesi Lászlóné bábaasszonyhoz fordult. A szülésznő adott neki 350 ezer koronáért valami orvosságot és kijelentette, hogy ettől gyermeke holtan fog megszületni. De nem így történt. A gyermek élve született, de a leány, aki halott magzatnak hitte, a szülésnél közreműködő anyjával

együtt egy vederbe dobta az újszülöttet, aki ott megfulladt.

Tóth Margit gyermekölésével, Tóth Lajosné szándékos emberölésével, Medgyesiné pedig — aki tulajdonképpen ellenszolgáltatás nélkül vette fel a 350.000 koronát — csalással vádolva állott a törvényszék előtt. Az anya és leánya a bábára, ez pedig az előbbiekre igyekezett áthárítani a felelősséget.

A bíróság Tóth Margitot gyermekölésért öt hónapi fegyházra, Medgyesi Lászlóné pedig csalásért két hónapi fegyházra és 200.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Tóth Lajosné ellenben az ellene emelt vád alól felmentette. Az ítéletet a felek megfellebbezték.

Kutyákat, nyulakat és kakasokat visznek fel Brée detektív előadására

Ormódy Vilmos híres ehtenyészti értékes cigarettatárcát ajánlott fel, ha vérebét a szuggerátor elbirja altatni -- Bűnügyek szálaát is szereiné kibogozni

Werner Nándor, a 11 napi éhezés után meglépett koplalóművész hívta fel először a figyelmét detektív Bréere, a híres állatszuggerátorra.

Tudvalevőleg Werner emiatt veszett össze impresszáriójával, hogy tiltakozott az új attrakciónak a szerepeltetése ellen, mert az számára veszedelmes konkurenciát jelent. — Impresszáriója azonban, aki a múlt évben Uferinit hozta Debrecenbe — inkább kiengedte a koplalót ketreceből, mintsem lemondjon erről a szenzációs eseményről, amely Budapestet már egy hónap óta lázban tartja.

Ki is ez a Brée Andrussen?

Lássuk hát, ki lehet ez a különös ember, aki 23 éves korában már világhírre tudott vergődni.

Kora ifjúságában Brée Andrussen tengerésznek készült. A háború alatt a Novara hadihajón szolgált.

Különös telepátiikus erejére már a haditengerészetnél is rájöttek. Többnyire mindent előre megérzett és jóvendőléseiben soha sem csalódott.

Detektív pályájának legkimagaslóbb eseménye az volt, mikor autoszuggeráció alkalmazásával kinyomozta a mödlingi borzalmas rablógyilkosság tetteseit. Erről annak idején az egész világsajtó megemlékezett.

Debrecenben impresszáriója útján felajánlotta szolgálatait a rendőrségnek is és mint értesülünk, a Révész Olga-féle gyilkossági ügyet szeretné kibogozni.

Itt említjük meg, hogy ittléte alatt egy piros, egy fehér és egy zöld szalagot fognak elrejtteni a város különböző pontján és Brée nagy összegű fogadást kötött, hogy egy óra leforgása alatt megtalálja mind a hármat.

Forradalom az állattársadalom körében

A debreceni állatbarátok máris roppant érdeklődést mutatnak a különös fenomén eredményei iránt.

Egész farka kutyát, kakast, házinyulát, tengerimalacot hoznak fel szombat este a Bikába. Mindenki szeretné látni, vajjon mit tud csinálni kedvence állataikkal a rettenetes lelkierejű ember.

Városszerte beszéltek róla, hogy Ormódy Vilmos, az országos híri ehtenyészti, ma nagyértékű ezüstcigaretttárcát ajánlott fel Bréereknek — ha vadállathoz hasonló, veszedelmes véreb kutyáját el tudja altatni. Brée a szükséges óvintézkedések után természetesen elfogadta e reá nézve biztos sikert jelentő ajánlatot.

Ma Detektiv Brée

Ertesítés

— Ertesítés! A KAOSz és az összes kereskedelmi alkalmazottaknak ezuton hozzuk szives tudomására, hogy folyó hó 4-én, vasárnap d. o. fél 11 órakor tartjuk új helyiségünk Fűvészkert u. 9. sz. alatt (Dávidházy-féle házban) házavató ünnepségét diszközgyűlés keretében. Kérjük az összes kartársak szives megjelenését. — A KAOSz vezetősege.

Ma Detektiv Brée

Szemkápráztató grófi kincseket találtak meg egy istállóban

A kommün alatt gróf Nádasdyék kincseit elásták, de egy inas megleste a dolgot és a maga számára kaparintotta meg az ékszereket

Székesfehérvárról jelentik: A napokban egy egyszerű ruhába öltözött asszony jelent meg az egyik székesfehérvári ékszerész előtt. Körülnézett az üzletben, viselkedése már a belépéstől kezdve gyanús volt, köténye alatt egy kis csomagot szorongatott, majd nagy titokban azt sugta az ékszerésznek hogy egy kis ezüstöt hozott eladás végett. Azzal már bontotta is ki a csomagot, amelyből két gyönyörű ötvösmunka, egy ezüstveretű gyertyatartó és egy gazdagon aranyozott kancsó, mind a két ékszer darab külföldi, angol eredetű és az ötvösmunkának a remekműve volt.

Az ékszerésznek gyanús volt az ékszer és az asszony nevét kérdezte, meg hogy kitől szerezte az ékszert. Az asszony nem igazolta magát, fülig elpirult, visszacsomagolta az ékszert és gyorsan távozott. Az ékszerész az asszony után sietett és a városháztéren szolt az ott szolgálatot teljesítő rendőrnek, aki az asszonyt a rendőrségen előállította.

A székesfehérvári államrendőrség bünyügyi osztálya kihallgatta az asszonyt, aki előbb akadozott, később pedig különös történettel akarta magyarázni az ékszerek eredetét.

Kiderült az is, hogy az asszony Eisenbarth dr székesfehérvári ügyvédnek is kínálta az ékszert eladás végett, de ott sem vették meg tőle. A rendőrségen az asszony elmondta, hogy két évvel ezelőtt Kis-lángról Nádasladányba utazott, — hogy az uradalom szolgálatába álljon. A vonaton megismerkedett egy rokonszenves fiatalemberrel, aki szerinte beleszeretett, de ő nem akarta meghallgatni. A fiatalember elmondta, hogy a kastélyban teljesít szolgálatot mint inas és az asszonyt a közeli koresmába kísértte.

Az ivóban a fiatalember tovább ostromolta szerelmével és a nála levő két ékszert odaadta neki. Az asszony nem akarta elfogadni, a fiatalember távozott és az ékszer ott maradt. Nem tudta, hogy mit csináljon vele, két évig őrizte és most akarta értékesíteni.

A rendőrség az asszony személyazonosságát megállapította. Kömives Péterné Csapó Erzsébet 30 éves nádasladányi lakos. Jegyzőkönyvet vett fel és elbocsátotta az asszonyt, de egyben táviratozott a nádasladányi csendőrségnek, hogy az asszony ügyében a vizsgálatot indítsa meg.

A csendőrök már várták is az asszonyt, aki előbb tagadni próbált, azonban a keresztkérdések tüzeiben csakhamar megtört és vallani kezdett. Vallomásából azután meglepő részletek derültek ki.

A kommunizmus elején egy terrorcsapat készült ki a nádasladányi birtokra. Özv. gróf Nádasdy Tamásné, hogy a terroristák elől a kastély kincseit megmentse, azokat két ládába rakatta és éjszaka a kastély parkjában Ratzka főerdész és egy bizalmi embere jelenlétében elásatta.

Azonban a kincsek elását az uradalmi inas, Csapó kileste és

csak az alkalmat várta, hogy az elásott kincseket magának szerezze meg.

A kincseket tartalmazó két ládát a parkból kiásták és a lakásuk mellett levő istállóba vitték, ahol elásták. — A csendőrség a helyszínre

A korszói sorsfalálás és a kereskedők

Nem tudtak segíteni sem a kereskedők, sem a rendőség -- A virágöntözés segít

Röviden megemlékeztünk arról, hogy a Kereskedelmi és Iparkamara legutóbbi közgyűlés foglalkozott azzal a tarthatatlan állapottal, hogy a kirakatok előtt élő kiállítás van.

A mai rendkívül nehéz „eladási viszonyok” között, amikor a legtöbb embernek csak hitelbe lehetne eladni az árut, a kereskedők szempontjából igen nagy jelentősége van a szép kirakatoknak. Ezt bizonyítja legjobban az a tény, hogy még a mostani rossz viszonyok ellenére is, — sőt annál inkább, — sokat költenek a kirakatrendezésre, kihelyezve az üzlet legszebb és legeszebb portékáit. Az csak természetes, hogy a kirakatok első sorban a járókelők számára készülnek, hogy ott megálljanak és nézelődve esetleg kedvet kapjanak a vásárlásra. Azonban semmi esetre sem áldoznak a kereskedők azért, hogy a kirakatok előtt megálló boldog emberek, kiknek sok semmiféle valójuk van, előfalat alkossanak, nehogy valaki meglássa, mi van mögöttük.

A kereskedők különösen azt panaszozzák, hogy éppen a korszói idején, délelőtt és este a kirakatok előtt oly tömegek állanak, hogy nemcsak a kirakatok nem láthatók, de a vásárlók, ha az üzletbe be akarnak menni — az előfalon kell keresztülmenniük magukat, amikor nem mindig s mindenképpen számukra kellemes megjegyzéseket kell eltűrniük.

Tehát a kereskedők részére éppen a korszói alatti idő nemcsak a reklám, de a vásárlás szempontjából is elveszett, mert a hölgyek nem mernek bemenni a kívül állók miatt.

A kamara átiratban kérte a rendőrséget, szüntesse meg ezt az áll-

ment és ott az istállóban meg is találta elásva.

Amikor a ládákat felbontották, szinte káprázott a szemük a sok arany és ezüst tárgy láttára.

Hatvanegy darab ezüst és arany ékszert emeltek ki a földből, minden darab művészi ötvösmunka.

A grófné nagyon megörült, hogy elveszítettnek hitt ékszereit megtalálták, a tettesek alkalmazottai voltak, feljelentést sem tett ellenük. Hanem az inasnak az apja nagyon szívére vette fiának az ügyét és elkeseredésében lakásán egy gerendára felakasztotta magát.

A 69 éves embert mire észrevették, már halott volt. Az uradalmi cselédség fantáziájában él még a babona, hogy az elvitt kincs megköveteli a maga áldozatát.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

URANIA: Csak felnőtteknek! — Prevost Abbé örökszép regénye után, Manon, dráma 6 felvonásban. Főszereplők: Putty Lia és Wladimir Gaiderowval.

VIGSZÍNHÁZ: Demmel-féle fényképátételek és ezt megelőző Moly Tamás regénye filmen, Vörösbegy 5 felvonásban. Főszereplők: Csontos Gyula és Loth Lia.

METEORBAN: vasárnap „Az orosz tigris”. Nagy attrakció! Főszereplők: Alleen Pringle és John Gilbert! Később film „Buster a kedélyes fogházban”. Előadások 3 óráttól.

Előléptetések az államvasutaknál

A m. kir. államvasutaknál ez év július 1-től kezdődő hatállyal nagyarányú tisztviselői előléptetések és kinevezések történtek.

A főiskolát végzett tisztviselők körében felügyelői kinevezést kaptak: Chren Emil, Galló Lajos és Lékay Árpád felügyelők. Az V. fizetési osztály B) csoportjából ugyanazon osztály A) csoportjába lépett elő Roz Gusztáv, Eckler Norbert, Kiss Elemér, Herczeg Gusztáv és Hegedüs János felügyelő. A VI. fizetési osztály B) csoportjából az A) csoportba léptettek elő 7 tiktár és főmérnököt. Ugyanezen fizetési osztály B) csoportjából 8 tiktárt és főmérnököt is előléptettek. A VII.—VIII. fizetési osztályban 10 előléptetés történt.

A középiskolát végzett tisztviselők körében az V. fizetési osztály B) csoportjából A) csoportjába 12 felügyelőt, a VI. fizetési osztályban 20 főintézőt, a VIII-ban 19 intézőt, a VII. fizetési osztály B) csoportjából magasabb fokozatba 29 intézőt, a VIII. és IX. fizetési osztályba 38 tisztet és főtisztet léptettek elő.

Ezenkívül összesen 23 új tisztviselőt neveztek ki.

Ma Detektiv Brée

Ha a forróvizet edényt a földre teszik

Egy öt éves kis lányka halála

Béres Sándorné debreceni államrendőr felesége állt tegnap a debreceni törvényszék Serly-tanácsa előtt gondatlan emberölés vétségével vádolva.

Az asszony a múlt év december 14-én vizet forralt és a 10 literes edényt a szoba közepére tette le. Miközben hideg vizért fordult el, Erzsébet nevű öt éves kisleánya belesett a forró vízbe és oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy hat nap múlva belehalt.

A főtárgyaláson a vádlott anya sirva ismerte be gondatlanságát. A bíróság dr Eöry Kálmán kir. ügyész és dr Erdőss József ügyvéd perbeszédei után gondatlanságból okozott emberölés vétségében mondogatta ki Béresnének és öt napi fogházra ítélte. — Az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette. — Az ítéletben a felek megnyugodtak.

Elsőrendű kárpitos

Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON. —

Stölzle-féle

Ultreform

a legideálisabb háztartási befőttes üveg.
Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát

árban a legolcsóbb!

Ugyeljen a bevásárlásnál az ULTREFORM névre.

Kapható minden szakmabeli üzletben.

Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

A közönség köréből

Hozzászólás a bubi frizuráról
olyó vitához

A bubi frizura körül folyó vitában kaptuk a következő sorokat közlés végett:

A háboru, a forradalom és kommunizmus nemcsak a világ folyását zökentette ki a régi kerékvágásból, hanem az emberiség lelki világát is nagyon megrázkódtatta! A beteg emberiség egyre jobban belemerült a képtelenebbnél képtelenebb örültségekbe és ma már ott tartunk, hogy nemcsak az agyonkultúrázott mindkét nembeli fiatalság életmódja és szellemi iránya izléstelen s ellenétes a józan emberi gondolkodással, hanem még az idős férfiak és nők egyrésze is behódolt a ma divatos örültségeknek. Bubi- és Eton-frizurás, örök-ifjú hölgyek ma már nem is mennek feltűnésszámba! Sőt állítom, hogy némely öreg dáma még tulmodern kedves leánykájaiakon is túlfesznek izléstelenség és nevétségesség tekintetében! — A buggyos nadrágu, selyemharisnyás, bajszatlan, monoklis, öreg arszlánok pedig erőnek erejével a fiatal akarják játszani, pedig milyen rosszul áll nekik! Az ember sokszor nem állhatja meg, hogy hiu erőlködéseiken ne mosolygjon, csakhogyn ebben a mosolyban több a keserűség, mint a jó kedv! — Nők, akik cigarettáznak, kerékpároznak, sikamlós regényeket olvasnak és versenyt tartanak a férfiakkal mindenben. Tancok, amelyeknek eljárása még valamelyik emberévő néger törzsnél is elismert váltana ki; ruhák, amelyeknek a látása még a mezítelen néger asszonyok arcán is pirulást idézne elő! Egy olyan, testben-lelékben egy aránt beteg társadalom, amelyben a bűn az erény és az erény a bűn!...

Hogyan lehet egy ilyen néppel magyar feltámadásra várni? Hogyan lehet ott erős, boldog országról, lélekben és testben erős, jövődó magyar nemzedékről álmodozni, ahol a férfiak elpuhult, férfiatlan bábok, a nők pedig női szemérmességükből és nőiességükből kivetkőzött teremtmények?! Az agyonkultúrázott divatlovagok és divathölgyek vajjon milyen „magyar” utódokat is adhatnak a Hazának?! Milyen utódok is lehetnek a koresoknak?!

Ennyi sok nyomoruságunk közepette felújonghat a lelkiünk, hogy éppen Debrecen két nőnevelő intézete első az egész országban, akik az idők jeleit megértve, gátat iparkodnak vetni az alkultúra szennyes hullámainak. Ebben a nehéz munkában minden becsületes gondolkozó magyar embernek melléjük állni: a Hazával és népünkkel szembeni kötelessége! Ezért a munkáért elismerés és tisztelet adassék az Intézetek fennkölt lelki vezetőinek!

Isten áldása legyen rajtuk és az ő munkájukon!

Nagy Sándor.

ma Detektiv Brée

Villanyszerelők figyelmébe!

A Hunyadi-utca 14. szám alatti üzletünkben mindennemű villanyfelszerelési cikkeket raktáron tartunk és gyári összeköttetésünk módját ad a legolcsóbban való kiszolgáltatásra. Fentlekről mindenki bármikor meggyőződhet! Tisztelettel:

Révi és Bleyer DEBRECZEN,
Hunyadi-u. 14.

Izgalmas szembesítés az egyeki apagyilkosság tárgyalásán

A csendőrparancsnok szemébe mondta a vádlottnak, hogy beismerte a gyilkosságot -- A vádlott konokul tagad Az ítéletet ma délelőtt hirdetik ki

A múlt év október 21-ének éjjelén borzalmas bűntény történt a közele Egyek községben. Pásztor Lajos, 33 éves földműves, aki már régen rossz viszonyban élt nevelőapjával, brutális kegyetlenséggel leütötte az öreg Pásztor Jánost. Hogy tettét eltitkolja, éjnek idején kicipelte a holttestet a Tiszához és beledobta.

A csendőrök csakhamar elfogták az elvetemült apagyilkost, ki tettét először beismerte. A vizsgálóbíró előtt azonban mindent visszavont és ártatlanságát hangoztatta.

A debreceni törvényszéknek dr Serly Jenő táblabíró elnöklete alatt működő büntetőtanácsa a múlt hó elején tárgyalta az érdekes ügyet. A szándékos emberöléssel vádolt Pásztor Lajos ekkor is erőteljesen hangoztatta ártatlanságát, azonban még két kis gyermeke is ellene vallott, kik látták, hogy apjuk ököllel fejbeütötte nagyapját, majd kiment a Tiszához és sokáig ott maradt. De a többi tanu is jobbra terhelő vallomást tett.

Az első főtárgyalás alkalmával a vádlott kérte több tanu kihallgatását arra vonatkozólag, hogy azon az éjjelen Homonnai Imre — ki húgának a szeretője volt — náluk aludt és látta, hogy ő a házból ki se mozdult. Körülbelül husz tanuval kívánta aztán igazolni, hogy ő apjával mindig jól bánt, tehát a gyilkosságra semmi ok nem volt!

A tegnapi második főtárgyalást a közönség nagy érdeklődése mellett nyitotta meg dr Serly elnök. — Legelőször Tajty Gáspár csendőr egéssziti ki a múlt tárgyaláson tett vallomását, utána Füzy György csendőrparancsnokot hallgatja ki a bíróság. Ez szemébe mondja a kitarlóan tagadó Pásztor Lajosnak, hogy a csendőrök előtt bevallotta, hogy apját leütötte és aztán beledobta a Tiszába.

— Ez nem igaz! — pattan fel indulatosan Pásztor.

— Hát elég szemtelen, ha ezt lemeri tagadni — válaszol a csendőr.

— Látja, egyre szaporodnak a terhelő bizonyítékok — jegyzi meg dr Serly tanácselnök.

Mikula Tamásné, a vádlott rokona menteni igyekszik a gaztetet, de Csepregy Ferencné szemébe mondja az igazat. A „te piszok” „ha-

zudsz”, „te rongy” szavak csak úgy röpöködnek a levegőben.

— Nekem lehet hinni, mert mi nem vagyunk gyilkosok, mint ti! — zárja le a vitát Csepreginé.

Fazekas Jolánnak tudomása van arról, hogy az áldozat családja akár hányszor törülközőt csavart az öreg Pásztor nyakára és úgy fojtogatták.

— Nincs az az Isten, aki ezt rámbizonyítand! — tört ki indulatosan Pásztor Lajos.

— Hiszen maga letagadná a csilagos eget, — mondja az elnök.

Nagy derültséget keltett Domán Pálné, ki azon kérdésre, hogy járt-e a meggyilkolthoz, így felelt:

— Igen, gyakran jártam hozzá 1927-ben!

Homonnai András cáfolja Fazekas Jolán vallomását és kijelenti, hogy Pásztor János nem volt kitalálva sem az ételből, sem az italból.

A következő vallomások a körül forognak, hogy tényleg annyira elhanyagolta-e az öreget a családja, hogy tetves volt? A Pásztor család tagjai tagadják ezt, de Leho Antalné elmondja, hogy az ő esküvőjén az öreg Pásztor még a lakodalmas házból is hagyott emlékül egy pár tevé.

Hét tanu tesz ezután teljesen jelentéktelen vallomást. — Homonnai Andrásné határozottan állítja, hogy Imre fia minden csütörtökön, szombaton és vasárnap ott állt Pásztoréknál, hát a Pásztor Lajos-féle alibi tényleg igazolva van.

Serly elnök: Miért éppen csütörtökön, szombaton és vasárnap ment a fia oda hálni? Miért nem ment kedden? Talán azok voltak a fogadó napok?

— Hány órákor szokott hazajönni?

— Kérde dr Eöry ügyész.

— Három-négy óra körül.

— Jó sokáig tartottak a látogatások, — mosolygott az elnök.

Még Murvai Lajost hallgatja ki a bíróság. Ezután a kir. ügyész a bizonyítási eljárás kiegészítése végett kéri Berkes István földműves beidézését a védő pedig több irat felolvasását.

A törvényszék a kérelemnek helyt ad és a főtárgyalás folytatását ma reggel 9 órára tűzi ki. Ma délelőtt fogják tehát elhangzani a perbeszéd és az ítélet kihirdetése is meg fog történni a délelőtti folyamán.

A ref. leánygimnázium értesítője

Most hagyta el a sajtót Konez Aurélné szerkesztésében a ref. leány középiskola ez évi Értesítője. A megszokott rovatokból érdekesen bontakozik ki e méltán nagy hírű intézet multjának és jelenének képe. Száz évvel ezelőtt alapította a debreceni egyház azt az iskolát, amelyből a mai leányközépiskola kifejlődött. Országos nagy hírű főleg Dóczy Gedeon igazgatása alatt érte el, akinek nevével az iskola elválaszthatatlanul összefonódott. Ma, az új leányközépiskolai tanterv életbe lépte előtt, ismét új fejlődés előtt áll az öreg iskola. E fejlődést fogja szolgálni az a nagyarányú építkezés is, mely a jövő tavaszon, ha minden érdekelt fél úgy akarja, megindul. Az intézetben ezidén 21 tanár működött, növendékeinek száma pedig felül volt az ötszázon. Igen sok kedvezményről számol be az Értesítő. Maga a fenntartó egyház 68 millió korona tandíj-szegélyben részesítette a növendékeket.

Internátusa is ocsóbb, mint a hasonló állami intézményeké. A növendékek előmeneteléről adott kimutatás bizonyította annak, hogy a Dóczy-ban tanárok és tanulók egyaránt buzgón dolgoztak az elmúlt esztendőben, melynek az Értesítő igen sikerült krónikája.

ma Detektiv Brée

Gyümölcsstermelők figyelmébe

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a földmívelésügyi minisztérium megbízásából, gyümölcsösomagozási tanfolyamot rendez a nyári folyamán Debrecenben, Nyíregyházán, Vámaspécsen és Vásárosnaményban.

A gyümölcsértékesítésnek ugyan is egyik igen nagy akadálya az, hogy a helyes és megfelelő csomagolás hiányában a gyümölcsök nagy része tönkre megy, megromlik a szállítás során, vagy legalább is ütődötten, törődve érkezik s így elsődrendű, piacképes áru nem lehet már.

Felhívja a Kamara a gyümölcsstermelőket, valamint gyümölcskereskedőket és csomagoló munkásokat is, hogy a tervbe vett díjtalan s egy-egy napig tartó tanfolyamokon minél nagyobb számban vegyenek részt.

Jelentkezni lehet Debrecenben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál (Hunyadi-u. 5. szám), Vámaspécsen a községi Elöljáróságnál, Nyíregyházán a m. kir. gazdasági felügyelőségénél és Vásárosnaményban a m. kir. járási gazdasági felügyelőségénél.

A csomagolási tanfolyam előadásainak időpontját fenti hivatalok fogják az érdekeltekkel közölni, — fontos azonban, hogy a jelentkezések minél előbb megtörténjenek, mert csak kellő számú jelentkező esetén tartatnak meg ezen előadások.

Riskó Béla női divatterme

a nyári hónapok alatt ruha szükségletét igen előnyös áron elkészíti. — Kedvező fizetési feltételek.

VIGYAZAT!

FIGYELEMI

HAVAS kizárólagos harisnyaárúháza

Bádogos ucca 1. (Tisza-palota.)

Három kiváló minőségű harisnyáját reklámkép rendkívül olcsón bocsátja k. vevői rendelkezésére.

1 pár mosó selyem harisnya	K 20.000.—
1 pár tiszta cérna, hátul varrott egész prima harisnya minden színben	K 29.000.—
1 pár l. selyem fátály harisnya hiba mentes	K 39.000.—
1 drb tiszta gyapju szwetter minden színben	K 125.000.—

Crep de sinek, nyers selymek, szövetek, gyermek trikók és zoknik rendkívül olcsó áron lesznek árusítva.

Czégre nagyon kérem vigyazni!

A NAP HIREI

Vasárnapi rend

A ref. templomokban

Istentiszteleti rend vasárnap, július hó 4-én a ref. templomokban: Nagyt templomban: délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor Vasady Béla, délután 5 órakor Márky Kálmán; — Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Magyar Bertalan; — Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, délután 3 órakor Kovács Pál; — Ispótyai templomban: délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Nagy Sándor; — Homokkertben: délelőtt 10 órakor Márky Kálmán; — Augusztai szanatóriumban: délelőtt 9 órakor Nagy István; — Fanesikán: Konrád Zoltán; — Ebesen: Peleskey Sándor.

Az ev. templomban

Az evangélikus templomban folyó hó 4-én délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos valdánán tartja.

— Izr. istentisztelet a Deák Ferenc-utcai templomban: Szombaton reggel 7, Muszaf-ima délelőtt fél 11, délután 5 és este 8 órakor. Hétköznapokon reggel fél 7, a Kápolnás-utcai templomban egyenyed 7, este mindkét templomban háromnegyed 8 órakor. — Az elnökség.

— A kir. ítélőtábla elnöke hivatalában. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, aki a múlt hét elején a miskolci kir. törvényszék ügyvitelének megvizsgálása céljából Miskolcra távozott el, tegnap este székelyhelyre visszaérkezett és a kir. ítélőtábla vezetését átvette.

— Hajdu Zoltán a Kreditanstalt igazgatóságában. Az Anglo-Austrian Bank fuziójával kapcsolatban az Anglobank két tagot delegál a Kreditanstalt igazgatóságába. A megállapodás értelmében az egyik Hajdu Zoltán, az Anglobank vezérigazgatója lesz, a másik pedig Spencer-Smith, a londoni központ al-elnöke. Hajdu Zoltán debreceni származású férfi, nagy karrierje sok debreceni ismerőse körében örömet keltett.

— Katonazenekar hangversenye este 8 órakor. A m. kir. 11. h. gy. e. zenekara Nöth Antal katonai főkar-mester vezényletével a nagyerdő parkban a vígadó előtt ma, szombaton este 8 órától válogatott műsorral hangversenyt tart. — Belépődíj nincs.

— Felhívás a zsidó hősi halottak hozzátartozóihoz. A debreceni zsidó hősi halottak emlékének megörökítésére alakult bizottság felkéri az érdekelteket, hogy szereteteiknek az emléktáblán leendő megörökítése céljából a személyi adatokat (név, ezred, rendfokozat, elhalálozás vagy eltűnés helye és ideje) f. évi július hó 30-ig a debreceni izr. hitközség irodájában (József kir. herceg uca 26, sz. I. emelet) bejelenteni sziveskedjenek.

— Köszönetnyilvánítás. Szeretett férjem, illetve édes atyám elhunytával alkalmával megnyilvánult részvételt, mellyel fájdalmunk enyhített, fogadják a kedves ismerőseink hálás köszönetünket. özv. Nozdroviczky Lászlóné Dr. Nozdroviczky László.

Burgonyavész fenyeget a Tiszántulton

A Mezőgazdasági Kamara felhívása

A burgonyavész (Phytophthora infestans) burgonyatermelésünket súlyosan fenyegeti. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához beérkezett jelentések azt mutatják, hogy ezen betegség gyors elterjedésének és katasztrófális pusztításának veszélye igen nagy, úgy hogy attól lehet tartani, hogy egyes vidékek burgonya termése rövid néhány nap alatt megsemmisül.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a védekezés elmulasztása, vagy akár késedelem is, milyen súlyos veszedelemmel és kárral járhat s tájékozásul

közli, hogy két százalékos bordói lével permetezve, vagy a „Burgol“ nevű rézporral porozva védekezhetünk ezen betegség ellen.

A védekezésnek éppen úgy mint a szőlő peronosporája ellen, előre kell megtörténnie, mert soha sem tudhatjuk, mikor lép fel hirtelen a vész s ilyenkor már késő, mert termésünket csaknem menthetetlenül elpusztítja.

Ne mulassza el tehát egy burgonyatermelő sem a védekezést akár permetezéssel, akár rézporozással azonnal végrehajtani s ilyenképpen súlyos károsodásának elejét venni.

— Debrecenből közel 8 milliót küldenek a Jókai sirméltre. A Jókai sirmélték-bizottság betérjesztette elszámolását, amely szerint a két mesedélután és a Jókai ünnepély összes bevétele 7,728.000 koronát tesz ki. Az elért szép eredmény Pap Károly dr egyetemi tanár, Csobán dr főlevéltárnok munkálkodásának és rendezési ügyességének köszönhető. A pénzt a polgármesteri hivatal illetékes helyre juttatta.

— Tüzifa versenytárgyalás a kir. ítélőtáblán. A kir. ítélőtábla elnöke mintegy 20—22 vagon kemény tüzifára hirdet versenytárgyalást. Versenytárgyalási határnap 1926 július hó 20-ának d. e. 12 órája. Ajánlatok megelőző nap d. e. 12 órájáig nyújthatók be a kir. ítélőtábla elnökségénél. Ajánlati minták, ugyszintén a szállítási feltételek a kir. ítélőtábla segédhivatali igazgatójánál (I. emelet 23.) a hivatalos órák alatt bármikor átvehetők.

— Feljelentett festősegéd. A rendőrkapitányság bünygyi osztályán Papp Imre szobafestő mester feljelentést tett Hadházi Gábor festősegéd, debreceni lakos ellen. A feljelentés szerint Hadházi Gábor még május 6-án kölesön kért Papp Imrétől 5 drb festővedret, mintákat s egyéb festőszerszámokat, hogy azokat pár nap mulva visszaadja. Ennek már két hónapja és Hadházi Gábor még mindig nem jelentkezett az értékes szerszámokkal. A rendőrség nyomozást indított az ügyben.

— Csizmával agyonütötte a tolvajt. Mészáros József szolnoki juhászbojtar kabáját és csizmáját ellopta Varga Sándor vándorlegény. Mészáros üldözőbe vette és elfogta a tolvajt és dulakodás közben csizmájával agyonütötte. A bíróság Mészáros Józsefet az enyhítő körülmények figyelembevételével 6 hónapi fogházra ítélte.

— Egy cigány megrágalmazta a rendőrséget. Horváth József hajduszosboslói sármunkás cigány a múlt év szeptemberében a következő kijelentést tette: „Nem elég, hogy megverték a rendőrségen, még meg is büntettek. A cigánynak nincsen törvény, csak a magyar-nak.“ A debreceni törvényszék tegnap vonta felelősségre Horváthot s felhatalmazásra üldözendő rágal-mazás vétségében mondvá ki bü-nösnek, itas voltát tekintetbe véve, 550.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Forró lugba esett. Az ajpesti pamutipar gyártelepén Sugár Jenő munkás, aki a kötélzáritóműhelyben dolgozott, megszedült és beleesett egy 150 fok C. forró luggal telt kádba. A borzalmasan összeégett embert a mentők haldokolva szállították a kórházba.

x Gummi has- és csipőszoritó 250 ezertől, boka gummiharisnya 120 ezertől, mell-tartó 40 ezertől, fürdő-sapka 15 ezertől. Mentőszekrény és alkatrészi kaphatók Vitáriusnál, Piac uca 16.

— Eltűnt szabótanonc. Kriston János 15 éves szabótanonc munkaadójától még e héten hétfőn eltűnt. A fiút elküldték néhány zsemlyéért és azóta nem tért vissza. Az eltűnt fiu fejlett, jól táplált kerekarcu. Eltűnésekor rozsdabarna kabátot, mellényt, rozsdabarna nadrágot, bakkanesszabásu cipőt, sportspakát viselt. Aki tud valamit a fiu hollé-letéről, jelentse a rendőrségnek vagy lapunk szerkesztőségének. Telefon 789.

— Meghalt az összeégett cseléd-leány. Tegnap számunkban beszámoltunk arról a borzalmas szerencsétlenségről, amely Hegedüs Róza 18 éves cselédeányt érte az Iskola uca 6. sz. alatt. A súlyos égési sebek miatt Hegedüs Róza eszméletlen állapotban fekiúdt a klinikán s a rendőrség részéről dr Balogh József fogalmazó csak a késő éjszakai órákban tudta kihallgatni. Megállta a lábát nyert, hogy a szerencsétlenség Hegedüs Róza gondatlanságából eredt. Amikor a szikrából láng-alobbant a leány ruhája, a gazdája rákiáltott, hogy azonnal vesse le magát a földre, hogy légtelenítéssel a tüzet elolthassa. A fiatal leány azonban annyira megrémült, hogy oda sem figyelt a tanácsra, hanem kirohant az udvarra, ami által még jobban égni kezdett a ruhája. Borzalmas látvány volt ez a szegény leány, amint égő fákllyaként tá-molygott az udvaron, míg ajultán össze nem roskadt. A szerencsétlen leány ma reggel reftenes kinok között a klinikán meghalt. A vizsgálat teljes befejezése után az ügyészség megengedte a tragikus véget ért fiatal leány holttestének eltemetését.

Selymek és harisnyák rendkívül olcsón Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

— A köműves mesterek szakosztálya e hó 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestületben szakosztályi ülést tart. Mivel a tárgysorozat rendkívül fontos ügyek szerepelnek, a tagok teljes számú pontos megjelenését kéri az elnökség.

— Páratlanul érdekes a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem képes közgazdasági hetilap legújabb száma. Eredeti tudósítást közöl a philadelphiai világkiállításról. Ismerteti az egyfázisú forgalmiadó tervezetét, a kisipari hitel kérdését, a Tiszántúli Husiparó Szövetség legaktuálisabb ügyeit, közli az összes zersenytagyalási hirdetményeket, munkaalkalmakat.

GUMMI KABÁTOK

már

270 ezer

koronáért is kaphatók a

Magyar Ruháipar-

nál, Debrecen legnagyobb férfi és fiu ruhaáruházában

Piac-u. (Bika-szálló épületében)

Telefon 13-351

SPORTHIREK

Csonka csapattal utazott el a válogatott csapat Ungvárra.

Harmadszori elhalasztás után végre sikerült perfektálni a kerület ungvári turáját. A sok huzavona azonban nagyon megnehezítette a tura rendben való lebonyolítását és így ma délben csak csonka csapat utazott el Ungvárra. — Hat játékos: a két Fried testvér, Baik, Fejér, Deutsch és Kántor — utaztak el dr Zempléni és Székely vezetésével, — akikhez Nyiregyháza négy játékos csatlakozik; három játékos: Hübner, Papp és Klein (BUSE) pedig a szombat hajnali vonattal utaznak el Ungvárra. Ilyenformán még nem tudni hogy szombaton illetve vasárnap milyen csapattal startol Kelet.

A két mérkőzésről a Debreczen, illetve a Hétfői Ujság kiküldött tudósítója jelentése alapján fog beszámolni.

A DTE

atléták ma délután fél 5 órakor nagy tréninget tartanak a nagyerdői pályán. Felkértem a tagokat, hogy lehetőleg teljes számban jelenjenek meg annál is inkább, mert tréning után fontos megbeszélést tartunk. — Előadó.

A DVSC Szegeden.

A DVSC vasárnap Szegeden játszik revánsmérkőzést Szegeden a SzAK csapatával. Mint ismeretes, a SzAK Debreczenben a Corinthian díj döntőjében legyőzte a DVSC-t és a DVSC most Szegeden igyekszik revánst venni legyőzetéséért. Ha a bajnokságot lelkesedéssel meg a küzdelemben, úgy a honi pályán is jól szerepelhet a SzAK ellen.

Végleges a megállapodás

a III. ker. TVE. és a DEAC között. Mint azt már a Debreczen több ízben jelezte a III. ker. TVE. és a DEAC és DKASE között tárgyalások folytak az elmúlt napokban egy barátságos mérkőzés lejátszása érdekében. A tárgyalások gyorsan folytak s most már teljesen be is fejeződtek. A végleges megállapodás szerint f. hó 4-én, vasárnap a III. ker. Torna és Vivő Egylet teljes komplett első csapatát köteles leküldeni Debreczenbe egy a DEAC és DKASE kombinált csapat elleni barátságos mérkőzés lejátszására.

Módunkban áll a III. kerületiek csapatösszeállítását is leközelíteni. A csapat a következőkből van összeállítva: Neuhaus — Szabó, Majer — Werner, Nagy, Vadas — Lennert, Horváth, Kenyeres, Göttler, Rábl. — Tartalékok: Neubauer, Ko vásnay, Keek.

Minthogy a hírek szerint ezzel a csapattal szemben a mérkőzést rendező egyesületek a lehető legjobb csapatukat tudják kiállítani, a futball barátainak egy érdekes, szép nivós mérkőzés látványosságára van kilátásuk.

A mérkőzés elé a sportkörökben nagy érdeklődéssel tekintenek, — mert régen volt alkalma debreceni csapatoknak honi pályán, saját közönség buzdítása mellett budapesti csapatok ellen mérkőzni. Ez a kíváncsiság annyival fokozottabb, mert ez az utolsó előtti vasárnap, amikor a footballfilmi időben még játszani lehet — és most már augusztus 25-ig esendések lesznek vidéken is az összes footballpályák. Minthogy pedig arra kilátás nincs, hogy a debreceni egyesületek még 11-én is rendezzenek footballmérkőzést, aki ezt a nivós mérkőzést meg nem nézi, augusztus 25. előtt nem is láthat majd semmiféle meccset.

Gyászrovat

GYÁSZJELENTÉS.

Özvegy Váradi Szabó Jánosné mint édesanya, Margit férjével Magyar Kossa Jánossal és gyermekeivel, Erzsébet, Jenő, Elemér, Melinda és Klára mint testvérei, illetve sógora, úgy a maguk, mint nagyszámú rokonok nevében is, fájdalommal szíven tudatják, hogy a forrón szerelt gyermek, testvér és sógor: **Váradi Szabó Tibor**, folyó hó 1-én, délután 4 órakor váratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó július hó 3-án, szombaton délután 3 órakor fogjuk a katonai kórházból, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Szent Anna utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni.

Ma Detektiv Brée

KÖZGAZDASÁG

Gabonatörzsde.

A törzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszai buza 432.5—435, felsőtiszai 430—432.5, egyéb 425—427.5, 77-es tiszai 437.5—440, felsőtiszai 435—437.5, egyéb 430—432.5, 78-as tiszai 440—442.5, felsőtiszai 437.5—440, más-egyéb 432.5—435, 79-es tiszai 442.5—445, felsőtiszai 440—442.5, egyéb 435—437.5, pestvidéki rozs 247.5—250, egyéb 245—247.5, takarmányárpa 235—245, zab 290—297.5, tengeri 292.5—295, repce 550—560, korpá 165—167.5 ezer korona.

A határidős üzlet mai árfolyamai: magyar buza szeptemberre 388—391, (zárlat 385—386), magyar buza októberre 388.500—394 (zárlat 385—386), magyar rozs szeptemberre 262 (zárlat 259—264), októberi rozs 260—264 (zárlat 261—262) ezer korona.

Ferencvárosi sertésvásár:

Nyíltvásári maradvány 1017 sertés. Érkezett 560, eladatott 347. Árak: zsirsertés, fiatal, könnyű 14—15.5, nehéz 15.5—16.5. Zártvásári maradvány 150, eladatott 15, a fenti áron.

Külföldi kifizetések:

Belgrád	1261—1267
Berlin	16992—17042
Bukarest	337—346
London	347250—348250
Milanó	2523—2568
Newyork	71370—71570
Páris	1891—1931
Prága	2113—2120.5
Szofia	513—519
Varsó	7375—7675
Bécs	10087—10117
Zürich	13912—13852

Az ingóságkövetítő hirdetései

(ref. püspöki bérpalota, a Déri múzeum mellett. Telefon: 11-99.) Mindenki a legolcsóbb beszerzési forrást keresi ma és ez az Ingóságkövetítő. Állandó közvetítés, vétel és eladás. Ha bármilyen felesleges tárgya van, csak az Ingóságkövetítő útján adhatja el. Elfogadunk megbízást egész lakás, üzlet és irodaberendezések eladására. Páratlan alkalmi vétel mindenféle bútorkban, dísz tárgyakban, debreceni és hortobágyi emléktárgyakban stb. Tekintse meg üzletünket! Keresünk megvételre kályhákat, tülkabátokat, Schöber-ágyakat, szelmonokat, diványokat — hintaszékeket, magános butódrarabokat, szekrényeket, ágyakat, betegtolókosikat, szőnyegeket, matracokat, vadászfegyvereket, pultmélegeket, kulacsokat, bőrdöngőket, régiségeket, kullancsokat és mindenféle ingóságokat.

Láb fájdalmak

és izzadás ellen
legjobb az

Alpesi lábsóval

készített fürdő, Kamior és fenyőkivonattal. — Ára 12.500 kor. Beszerezhető az összes gyógyszerárakban és drogueriákban. — Főraktár **Dr. REX Drogeria Debreczen, városház épület.**

Ujdonság könyvek:

Förster Aurél: Anekdoták, A legszebb magyar anekdoták és legjobb viccek gyűjteménye	30.000
Anatole France: Szilfasoron.	56.250
Az Ametiszt gyűrű	56.250
A próbaháború	56.250
Gárdonyi Géza: Vallomás	75.000
Zivatar Pékéknél	60.000
Rider-Haggard: Ayesha visszatér	49.000
Köröthy Frigyes: Gyilkosok. Novellák.	43.750
Jelbeszéd	43.750
Kelemen Aurél: A modern Lawn Tennis sport. Miként lehetünk rövid idő alatt kiváló tennisjátékosok?	150.000
Kellermann: A Schellenberg testvérek	50.000
Dr. Madzsaré, Jászi Alice: A női testkultúra új útjai.	62.500

Az iskolai év befejeztének közeledésével, vizsgai jutalomkönyvek és ijjusági elbészélések óriási választékban a

„Méliusz”
könyvkereskedésben.



Kik keresnek lakást?

Kik akarják lakásukat értékesíteni? — Óriási fordulat a lakásügyekben! — Lakás-átadáshoz (bérlet-átvételhez) lakáscseréhez nem kell többé lakáshivatali hozzájárulás! Nincs szükség lakáshivatali engedélyre. — Megszűnt a lakásigazolvány!

Az új lakásrendelet (5200/1926. M. E. sz. kormányhatósági rendelet, mely teljes szövegében megjelent a hivatalos lap — Budapesti Közlöny — 1926. jun. 29-iki 144. számában)

1926. július 1. napján lépett életbe. — Lakások értékesítését, átadását, elcserélését vállalja és elintézi a — lakásértékesítési ügyek specialistája — a

Nagy Lajos

Országos Ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő vállalat.

Iroda: Veres ucca 9. szám.

Alapítotott: 1900-ban. — Fennáll 26 esztendő óta.



Pathány egér, poloska és svábbogár irtószert, biztosan ölöképes, nagyon olcsón kapható **Stern** festéküzletében **plac-u. 10.**

Klein Klára női divat szalonja Miklós ucca 26.

É IGYUNK szénssavval italtat **Eva vizet**
Megrendelhető: **Hatvan ucca 22. sz.** Telefon 14.

Uj vasúzet. Burger és Társa Hatvan ucca 13. szám

Mindentelre könyvhatárszerelések és vasárnap beszerzési forrása.

Olcsó papír és írószerek csak Keszthely papírüzletében Szent Anna ucca 2. szám. Telefon: 6-99.

Selyem és flór Harisnyát legolcsóbb árban vásárolhat Bécsi Aruház, Bádonyos-utca 1.

Berzéki „Foto Börze,” az udvarban.

Fényképezőgépet elad, vevő, cserél. Legnagyobb választék mindenféle fotocikkben. — Lemez eladás darabonként is.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszárítás mellőzve. — Henné hajfestés Ramlinger hajfodrásznál Varga-utca 1. (Iparbank.)

Részletfizetésre

is csinálók divatos tavaszi gyapjú szövetekből **férfi-, fiu és gyermek öltönyöket.**

méret után divatlap szerint választott fajonra ugyanolyan árban, mint amennyiért készen az üzletben beszerezhetné. Tessek próbarendelést csinálni. — Raktáron tartunk kész tavaszi telőtöket, gummi-köpenygeket és választékban

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Apróhirdetések

LEVÉLEZÉS
BOROTVÁLÁST
 rajnyírást, publi. eton, sáby frizura vágást, ma skürözést precízen és isztán és olcsón végez Kékedy fodrász üzlet, Király-utca 5. szám. 22c

APUKÁM
 rárni fogom, bár tanács alan vagyok. Megbeszéljük. Viszontlátásig. Aaa. 52

ALKALMAZÁST NYER

EGY
 állandó jó mosónő felvétetik. Gazdag étterem és szálloda. Hunyadi 1. szám. 75

TANYÁRA
 j öbizonnyítvánnyal minden nőt felveszek. — Piac 58. II. emelet. 29. ajtó 77

FODRÁSZ
 segédet kiegészítőnek vagy állandóra felvesz Kárpóti, Eötvös u. 64. 66

BEJÁRONÉT
 keresek a délelőtti órákra. Batthányi 14. 71

EGY
 férfi szabó tanuló felvétetik Kölcsei uca 21. 34

MAGÁNOS
 urinő magához venne oly idősebb úri leányt, vagy úri nőt, aki állandóan vele lenne s a házi dolgokban segítségére lenne. Cim özv. Hamarné, Széchenyi uca 43. 22

BEJÁRO
 mindenes főzőnő könyvvel felvétetik. Bika hér ház. I. em. 3. 83

MINDTNES
 főzőnőt keresek könyvvel jelentkezzen Hunyadi u. 24. emeleten. B4

KIFUTÓ FIU
 felvétetik. Fülöp Miklós bádogos és vízvezeték szerelő. Csapó-u. 3. sz.

OVADÉK
 képes kereskedő cukorka és gyümölcs árusítására felvétetik. Cim a kiadóban. 1554

ASZTALOS
 tanulókat felveszek. — Szalontai József színház átjáró. XXX

TANULIOT
 2 tizenhat éves fiút pék tanulóknak felveszek. — Marx, Csapó 18. 2

HETES
 fiatal, megbízható — azonnali belépésre felvétetik. Timár uca 31. 26

JOBB
 saládból való fiu tanulóknak felvétetik Springer könyv és fényképezeti szaküzletében a főposta mellett. 31a

VARRODÁBA
 anuló leányok felvétetik. Szabászatot 300 zerért tanítok. Nyíl uca 53. 1252

ALKALMAZÁST KERES

TÁRSALKODO
 vagy felolvasó nőnek elmenne fiatal úri leány vidékre. Cim a kiadóban 32

ÉRETTSEGIZET
 úri leány, perfekt gépíró állást keres azonnalra, vagy 15-ére. Cimet a kiadóba kérek. 90

NÉMET
 kisasszony koszt, mosásért délelőtnként gyermek mellé elmegy. Ajánlat a Tiszántuli kiadójához „Megbízható” jellegre kéré. 1495

ÁJANLAT

SOFFÖR
 vizsgára szakszertűen — műhelygyakorlattal csak Kics gépműhely sofför iskolájába készít elő, Diktalan állásba helyezés. Tandij egy és fél millió. Erzsébet uca 20. 1414

TÓZIFA ÉS SZEN
 legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali r. Telefon: 12-50. és 10-93. 19a

UJ
 burgonya nagyban és kicsinyben, egészséges 6-burgonya mázsánként 60 ezer korona Hatvan u. 7. 70

ZSIROS
 mosók kapható a Pannoniában, Piac 42. 56

MOSNI
 vasalni, minden házi dolgra megyek. Görbe uca 15. első ajtó. 74

POLGÁRISTÁK
 elemisták tanítását olcsón és felelősséggel vállalom — Cim a kiadóba. 92

ORVOSI
 rendelőnek alkalmas két szobát keresek. — Dr Weisz, Piac-u. 49.

BUTOROK
 ebédőkredeenc, ruhaszekrény, mosdó-asztalka, vasgörmekágy, vasállófogas, függőlámpa, fotellek, lebstuhl (szobaklozett), mosógép gummita csaróval, ablakok, ajtók zsáluk, stb. minden elfogadható legolcsóbb árban eladó. Csapó-u. 39.

FIGYELEM!
 Győződjön meg áramolcsóságáról és munkám tartósságáról. — Női talp és sarok 30 ezer, férfi 35 ezer Női fejelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi box cipő 200.000. Női fél tűzős vagy csattos 180 ezer Korona Jungnál. József kir. herceg u. 63. sz. 13a

JOMINÓSÉGÜ
 csertéglá és cserép kapható a Tóthi és Sebestyén téglagyárban. — Kishegyési út. Eladása: Debreceni Működgyár Rt. Fűrdő u. 2. Telefon 10-43.

TÉGLA
 jól kiégetett, bármilyen mennyiségben — kapható. Balogh és Vértessy téglagyár. — Telefon 318. 1303

Tankönyvet
 elad, vesz, becserél. — Harmathy antikváriuma és könyvkereskedése, Fűvészkert uca 14. 32a

URHÖLGYEK!
 Bálné Margit női divattermésben (Péterfia-utca 60.). A legkülönbözősebb modelrhák készülnék. Az elősmert olcsó áramról, valamint elegáns és szép modellekről — sziveskedjenek meggyőződni. Kosztümök 400.000, köpenyek 300.000, ruhák 100.000 K-től készülnék.

ARATÁSRA
 — allandóan tiszta — saját termései bort kaphat literenként 10 ezer Bösözerményi ut 45. 1433

AMATŐRÖK
 egy drb 9x12 fényképlemez kettő ezer korona, — csakis Springer könyv- és fényképezeti szaküzletében, a főposta mellett. 30a

SOFFÖRNEK
 bárkit hat hét alatt műhely gyakorlattal egy millió ötszáz ezerért kitanítok. Hungária garage Szent Anna u. 46. 1490

SIRKÖVER
 mőkőből, terméskőből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. — Fűrdő-u. 2. 16a

TANKÖNYVEIT,
 írószereit havi részletfizetésre is megveheti — Springes könyv és fényképezeti szaküzletében a főposta mellett, — legolcsóbb bolt. 29a

MÁRVÁNYMOZAIK
 cementlapok, Betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő uca 2. szám.

Gyenge
 libabus és libazár allandóan frissen kapható Kornhausernél, Simonffy 5. Kapuátjáró. 1095

Könyvviteli gép és gyorsíró tanfolyam! A könyvviteli Szakiroda (Kandia-u. 4b) nyári tanfolyamára július 3-ig lehet beiratkozni. 42

LEGUJABB
 női és gyermek kalapok a legolcsóbban beszerezhetők Turvinnél. Pacsirta-u. 41.

Fehérnemű varrást elegánsat s egyszerűt, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62.

FÉNYKEPEZŐ
 gépet szakszertűen, olcsón javít Berzéki. Fotó börze. 654

KITÜNÖ
 házi koszt kapható. Kihordásra is. Hatvan u. 70. I. em. B2

Ó-BURGONYA
 hőpehely, válogatott és egészséges, étkezésre és takarmányozásra kapható és megrendelhető 65.000 koronáért per 100 kg. Hunyadi u 18 és Halmi u. 21. Hoffernél. Telefon 14-31. 33

KÖRÖSLET

EGY
 millió korona kölcsönt keresek heti 3 százalékos kamattal. Cim a kiadóban. 88

PÉNZES
 társat keresek nagy jövedelmű új üzlet átvételéhez. Italmérési jogom van. Cim a kiadóban. 88

ELVESZETT
 szombat estét utazó Kósár Debrecen nyírbátori országoton. Megtaláló jutalomban részesül. — Honvéd u. 9-a. 73

PATKÁNFOGO
 kutyákat megvételre keresek. Burgondia u. 4. I. em. 48

MÉZES
 kannákat veszünk Deutsch Albert és fia. 80

LAKÁS

KÉT
 nagy szoba, előszoba — konyha, speiz átadó eset leg házzal eladó. Ispoltály uca 7. 1382

KÉT
 szoba, konyha, (nem modern) átadó. Jóka uca 12. Megtekinthető d. u. 2 órától 3 óráig.

KIADO
 egy szoba, konyha, kézi kamara. Értekezni Csapó 17. egyvédi iroda 81

SZOLID INTELIGENS
 nő lakást kaphat családnál. Hatvan-u. 36. keresztpület.

KÜLÖNBEJÁRATU
 csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Vörösmarty u. 7. sz. 89

FÖTÉREN
 egy vagy két butorozott szoba fűdő szobával kiadó. Cim a kiadóban. 84

EGY
 szoba, konyha, speiz butorozva kiadó. Értekezni Vitáriusnál, Piac 16. 61

KÜLÖNBEJÁRATU
 butorozott szoba, teljes ellátással is azonnal kiadó. Iskola uca 8. 51

500
 aranykorona évi bért fizetek a belterületen két szobás, konyhás lakásért. Cim a kiadóban. 49

KÖZPONTBAN
 csendes udvarban keresek butorozott szobát, ellátással. Cimet „Nyugodt” jellegre a kiadóba kérek. 55

EGY
 butorozott szoba magános nőnek, vagy fiatal párnak kiadó. Értekezni lehet Csapó uca 51. hátul az udvarban. 78

KÉT
 vagy három szobás lakást lépéssel keresek. Hatvan u. 7. Burgonya üzlet. 72

EGY
 férfi kvartélyost azonnal elfogadok. Vörösmaty uca 5. sz. 62

KÜLÖNBEJÁRATU
 butorozott nagy szoba kiadó. Esetleg jövő tanévre is. Széchenyi uca 15. emelet. 60

UCCAI
 butorozott szoba kiadó. Kut u. 72. 58

KERESEK
 július 15-re, vagy augusztus 1-re egy, vagy 2 szobás, fűdő szobás, butorozatlan lakást. Péterfia 38. sz. 3. ajtó.

PÉTRFIÁN
 két szoba, előszoba átadó. Értekezhetni Bika fűdő pénztáránál. 54

EGY
 utcai villany világításos szoba konyha átadó. — Cim a kiadóban 1541

KIADO
 magas földszintes heviség, két szoba, konyha, kamra, mellék helyiségekkel átalakított. Előszobák hűző járulással villany világítással — Sziv uca 14.

CSINOSAN
 butorozott külön bejáratos szoba kiadó. — Piac uca 59. II. 5

ÜZLET, - RAKTAR

A NAGY.
 állomás közelében vendéglő előnyös feltételek mellett azonnal átadó. Cim a kiadóban. 1501

ELADÁS

EGY
 teljesen modern úri szoba berendezés, egy nagy salon tükör, valamint különféle butor darabok eladók. Cim megtudható szivességből Szilágyi Jenő bank irodájában — Csapó uca 19. 1567

RÁKOI
 uca 41. szám alatt 1 kutszivattyu eladó.

KEMÉNYFA
 háló, hármastükör, — szőnyeg, képek, konyha berendezés lakással — vagy anélkül eladó. Teleki uca 7. 63

EGY
 üzemképes motor kerék pár minden elfogadható árrért eladó Értekezni — Diószegi ut 14. sz. 79

DISZNOOL
 új, eladó. Hunyadi u. 17. B3

VARROGÉP
 1 millió 200 ezer koronáért eladó. Kifogástalanul varr. Veres u. 7. balra 1. ajtó. D

2 AJTO
 tokkaf eladó. Csillag 47. XX

EGY
 jó karban levő karikahajós varrógép eladó. Csillag uca 47. XX

SODRONYOS
 vaságy s használt ruhák eladók. Machó, Kandia uca 8. d. u. 15-18 órák között 5 millióért Kocsis, sárga, homokfűtő. majdnem új. Bővebb inf. 7. e. 10-12 Macsó. Ferenc József-ut 54. I. em. 19. XX

ELADÓ
 motoros kerékpár 1.5 h erős öt millió. Erzsébet 27. 1492

INGATLAN

HÁZHELY
 Kaiz telepen sarok telek eladó. Faragó uca 8. 65

ELADÓ
 29 hold buza termő feleke, komok föld tanya épjletekkel. Darabos uca 39. 57

ELADÓ
 ház, Keleti sor 3b) két szobás, modern lakás — nagy telekkel. Ára száz millió. 1491

HÁZ
 Kandia-u. 3. eladó. Értekezni lehet Farkas ügyvédnél. Hungária-palota 91